# 惠民县坚持流程管控 全链条推进升规纳统工作

□晚报记者 李云龙 通讯员 宋延武 刘美佳 窦俊弟 胡英梅

今年以来,惠民县坚持横向抓标准流程、纵向抓机制保障,推动一批高质量、高成长性企业 升规纳统,持续增强经济发展内生动力。1-9月份,全县新增"四上"企业38家。

#### 健全"三项机制" 凝聚工作合力

健全协同推进机制。惠民 县升规纳统工作专班牵头抓 总,下设5个专业推进专班,每 周会商,分工协作。纳统专班 与招商八大产业发展专班协同 联动,合力推进升规纳统,形成 "谈项目必谈纳统"的氛围,推 动招引项目有效转化。健全筛 选甄别机制。加大各部门数据 共享力度,县税务、行政审批部 门每月向专班提供行政记录资 料。汇总形成企业纳税、个体 工商户登记、企业注册"三张清 单",各专业专班联合相关镇办 逐一现场了解企业经营现状, 有的放矢抓培育。目前,已形 成"种子"企业230家。健全过 程管控机制。专班月中对拟纳 统单位集中过堂评估,发现问 题,及时研究解决。申报窗口 期,紧盯企业纳统申报进度,发 现问题第一时间反馈行业主管 部门、相关镇办,及时指导企业 整改修订。申报结束后集中总 结复盘,切实形成工作闭环。 目前,储备"准四上"企业120

#### 抓实"四项举措" 拓宽纳统路径

抓源头规范。从项目招引 阶段把住企业注册、项目立项 等关键环节,引导2家拟成立分 公司企业成立独立子公司,1家 企业已实现纳统,1家企业预计 11月份可实现纳统。抓梯次培 育。分类梳理提供服务,一企 一策制定培育扶持计划,分专 业分月度储备纳统潜力企业。 提前谋划在上年度第四季度和 当年进行注册的企业,便于实 现月度纳统。共培育"个转企" 单位13家,本年均可实现月度 纳统。抓企业引进。积极鼓励 引导优质、高成长性的外地建 筑业企业注册落地,以便纳入 惠民县统计范围,为全县建筑 业生产经营的持续向好发展注 入活力。1家建筑业企业成功 在我县注册,且已实现纳统。 抓资源整合。依托化纤绳网产 业、装备制造等完整产业链优 势,推进"二三产"剥离。培育 高端装备产品仓储企业1家、粮 食仓储企业1家,填补行业空 白。培育生物制剂销售企业1 家,且已实现纳统。

#### 践行"五个注重" 积蓄成长潜能

注重业务培训。针 对街道、园区、企业等层 面开展分行业、分层次专 题培训,拓展纳统思维。 开展常态化实地调研和 走访,对计划培育的重点 企业进行"点对点"指导, 制定"一业一策"、"一企 一策",帮助企业解决困 难,提高企业申报成功 率。注重政策激励。承 接落实上级政策的同时, 出台《惠民县服务业企业 升规纳统奖励实施办法 (试行)》,分类分档给予纳 统企业一定奖励,并将资 金、土地等要素和市场资 源优先向纳统企业倾斜, 调动企业升规纳统积极 性。在消费券发放政策 激励下,2家家电销售企 业主动要求纳统。淄角 镇1家物业服务公司成 为全县首家新开业月度 纳统的服务业企业。注 重审慎监管。建立"白名 单"制度,依托"阳光惠

企"执法监督平台,对规 上单位依法依规包容审 慎监管,最大程度降低对 企业正常经营活动的干 扰,让规上单位享受到更 多安心暖心服务。注重 日常监测。建立纳统企 业经营情况监测长效机 制。借助企业经营状况 线上调查问卷,结合入户 调研和数据核查,梳理退 库风险企业名单25个, 及时推送行业主管部门, 努力稳住存量。注重宣 传动员。定期召开企业 家座谈会、培训会,讲解 税务、执法检查等企业的 关注点。强化政策推送, 把纳统标准、流程等做成 明白纸和工作表,以案释 惑,以案释法,为企业讲 透纳统后发展态势,打消 企业顾虑,让纳统是义 务、是责任、是担当、是贡 献的理念牢牢扎根于企 业,积极营造高质量升规 纳统的良好氛围。

### 找准基层 减负的"着力点"

□通讯员 赵鹏飞 孟令旭

党的二十届三中全会对持 续深化拓展整治形式主义为基 层减负作出部署,明确提出要 健全为基层减负长效机制。基 层减负,减的是形式主义之负, 增的是实干担当之能,其成效 的取得不是看"减掉"了多少工 作,而是看解开"束缚"后,基层 "增加"了多少效能。只有找准 基层减负"减"与"增"的"着 力点",以减促增、以增提效,才 能更好地推动基层事业繁荣发

解"形式束缚"破"虚绩之 风",松绑减压"增效能"。基层 减负不是单纯的"做减法",而 是为了打破束缚基层的层层桎 梏,让广大基层干部从形式主 义、官僚主义歪风中解放出来, 有更多的时间和精力耕好服务 群众的"责任田",实现具体工 作水平的"倍增式"提升。必须 坚持"轻装上阵提质效、集中精 力抓落实、争当先进作表率"的 工作作风,用腾出的时间更好 地服务百姓、更好地加强落实、 更好地担当作为,让人民群众 真正感受到基层干部工作作风 的转变、工作质量的提升。

解"规矩束缚"破"躺平之 弊",主动而为"增服务"。基层 干部身处一线,手握"干线",决 不能把减负当作不担当、少作 为的挡箭牌,应尽之责、应抓之 事一个也不能少。要坚持强化 政治引领,树牢正确的权力观、 政绩观、事业观,真正做到"解 开形式主义束缚、拧紧实干担 当螺丝",不断推进基层各项工 作落地见效。要紧扣实绩导 向,坚定不移地对基层"增负" 者说"不",旗帜鲜明地为敢抓 敢管者护航,让想担当者敢担 当,让想"躺平"者躺不平。

解"责任束缚"破"过重之 担",实干担当"增标准"。基层 减负,减的是超出边界的职能 与过于沉重的负担。但作为基 层干部决不可有"钻空子"的侥 幸心理,以"负担重"为借口推 诿应付,"放飞自我"、无所顾 忌,以回复"收到"代替真正"做 到"。要"修好内功",形成终身 学习的良好习惯,及时填知识 空白、补素质短板,增强干事创 业真本领。要牢牢把握基层减 负给予的空间与机遇,深刻领 会基层减负的精神内涵,摆正 心态、自我加压,以更严格的标 准要求自己,切实提升政治站 位、扛起政治责任,以基层减负 为坚强后盾,挑起"千斤担"、敢 啃"硬骨头",为进一步推动改 革发展贡献干部力量。

### 惠民县皂户李镇:

## 专家把脉查隐患 对症开方保安全

□通讯员 孙 健

晚报惠民讯 10月16日 至21日,惠民县皂户李镇聘 请安全专家对全镇企业进行 全方位、专业化督导检查。

检查组深入生产车间排 查隐患,着重检查企业运行设 备设施、安全防护设施和工人 现场操作等在生产过程和日 常管理方面存在的问题,并对 有限空间、高处坠落、违规电 气焊和违规施工、外包施工等 专项整治内容进行了重点检

下一步,皂户李镇将坚持 问题导向、强化底线思维和红 线意识,举一反三抓好问题整 改,强化企业主体责任落实, 提升企业安全生产综合管理 水平,真正把安全生产工作扛 在肩上落到实处。

